

# “只要踮起脚尖,就更靠近阳光”

## 兖矿女孩吴小彤闪耀星光大道

文/片 本报记者 孔令茹 李岩松



有人评价她舞台上“时而野性时而单纯”,也有人说她是一个可爱的邻家女孩,她更希望自己能成为“亚洲动感全能小天后”。她叫吴小彤,今年23岁,大学毕业后成为兖矿集团的一名煤炭化验员,在星光大道9月周赛中获得冠军。面对梦想,她说,只要踮起脚尖,就更靠近阳光。



## 成绩背后倾注辛勤汗水

12日,记者在邹城一家咖啡厅见到吴小彤,抛却舞台上的野性和激情,身旁的她化着精致的淡妆,聊起天更像一个邻家姑娘。

采访从获得2013年9月份周赛冠军开始,吴小彤特意给记者看了现场录像。首先是网上最热议地踢踏舞,简短两分钟表演,吴小彤动感十足的舞步让现场一阵阵沸腾,很多观众自发站起来为她鼓掌呐喊。

这段演出在外人看来节

奏感与现场感俱佳,但只有小彤妈妈知道,女儿是咬着牙坚持下来的。“录制前一天女儿练习到凌晨三点,第二天早上6点就爬起来继续准备,整整一个月没好好吃饭、休息……”小彤妈妈说,小彤在排练时跳得效果更好,但因为现场录制时间长,小彤精神和体力高度透支,是强撑地完成了这一段舞蹈。

唱歌、跳舞、乐器演奏……吴小彤展现了多方面的才艺,在与大衣哥合作了

一曲“谁不说咱家乡好”的山东快书后,吴小彤幸运地走到了最后的对决。当身后大屏幕上闪烁着代表去留的头像时,吴小彤紧闭双眼,十几秒钟的时间突然感到很漫长。“我尽全力表现了,我相信自己会成功!”转身的一刹那,吴小彤骄傲地向台下的妈妈挥手,那一刻,所有的付出都是值得的。



## 在梦想面前坚持走下去

从前期准备到获得周冠军,这条路有多难走,小彤与妈妈有着相同的感受。一个人拉着行李箱去录音时,排练到凌晨发现餐馆关门时,想节目整整晚睡不着时……近半年的时间,小彤在妈妈的陪伴下慢慢长大成熟,身上也担起了更多的责任感。

“有时我在被窝里偷偷掉眼泪,觉得这一路走来太难了,女儿哭着对我说‘妈妈,咱别放弃’,她希望能带着全家人的祝福继续向前走。”小彤妈妈说,小彤参加比赛给家里带来很多经济上的负担,但为了女儿的梦想,全

家人愿意与小彤一起坚持。

“舞台越大我越high,释放的能量就越多,我舍不得舞台,更舍不得心中的梦想,我最大的梦想是成为‘亚洲动感全能小天后’!”小彤笑着说,她现在正在准备接下来更为激烈的比赛,为了心中的梦想,她将更加全面地展示各类才艺。

梦想是一件很上瘾的事情,小彤相信努力学习、勇敢坚持,就能离梦想近一点再近一点。“踮起脚尖,就能更靠近阳光!”小彤带着梦想勇敢前进,也希望这份正能量可以分享给喜欢她的每一个人。

## 借助舞台展现家乡文化

“家乡,是你在家不会想、出门却想得要命的地方。在外省读大学时有这种感受,这次出去演出这种感觉尤其强烈。”小彤坦言,准备周赛“家乡美”环节的节目时,她下了不少功夫,希望将美丽的山东和质朴的山东人介绍给全国人民。

在节目排练前期,吴小彤希望能将摊煎饼的真实场景搬到舞台上,现场给观众摊一

张山东特色的煎饼。为此,吴小彤和妈妈专程到农村找原汁原味的老煎饼,让老手艺人手把手教她摊煎饼。虽然学得有模有样了,但因为节目时长等其他原因,小彤无法现场展示摊煎饼,而是穿着一身碎花衣服说起了山东快书,活灵活现地展示了山东人民的淳朴。

“作为山东人,站在这么大的舞台上就要展示好山东的形象,为家乡人民争口气!”

小彤说,当时录制时已经是凌晨三点,但是现场的观众十分热情,更让他感受到全国人民对于山东的喜爱。

师胜杰老师在现场评价说,小彤的表现给山东做了一个大广告,给所有人展示了山东人的精气神。“在现场听到这句话非常感动,同时也觉得需要学习的地方还有很多,要继续努力继续为家乡人民争气!”小彤说。

## 煤炭化验员迸发强能量

这个23岁的时尚女孩,本职工作是兖矿集团的一名煤炭化验员,有人问她为啥唱歌好听,她总会俏皮地回一句,“我是一个爱唱歌的化验员。”

因为多才多艺,吴小彤大学毕业进入兖矿工作后,一直活跃在集团各类文艺演出的舞台上,基层演出的增多让她更加接地气,也更加享受舞台带来的艺术享受。

小彤出生在一个普通家庭,家人很喜欢这个爱唱爱跳

的小姑娘,但这次演出,着实让人见识了一把小姑娘的大能量。小彤妈妈说,小彤六七岁时总会唱着歌一路跑回家,还会用纸板卷起来当麦克风,那时候妈妈总会嫌她吵,但现在回想起来这些细节,小彤妈妈感慨“女儿是为舞台而生”。

从小时候的校园舞台,到工作后的基层舞台,再到星光大道的大舞台,吴小彤从没有放弃过她的音乐梦想。她并没

有刻意去投奔梦想,但不可否认她一直在追随梦想的道路上,“纵使生活磨平了棱角,我也要用歌曲唱出我的心声,有梦想,生活才会更加多彩。”

“小时候我的梦想是天文学家,我喜欢那种虚幻又神奇的世界,也喜欢一切美好梦幻的事物,唱歌、表演就是其中之一。”说起来梦想,小彤眼神飘向窗外,满脸洋溢着幸福的憧憬。但小彤也知道,这条路不好走,但为了心中的梦想,她愿冲上前拼一把。

